ПО ГОРОДАМ И ВЕСЯМ

БОЛХОВ

Звонница болховского Спасо-Преображенского собора имеет теперь полный набор колоколов семь. Последний из них установлен совсем недавно и весит почти 900 килограммов

Изделие отлито на личные сбережения генерального директора ОАО "Орёлстрой" В.В. Соболева. На внешней стороне колокола изображены фасад собора середины XIX века, лик Спаса Нерукотворного, а также надписи "г. Болхов. Городской собор" и "На молитвенную память жителям города Болхова от Соболева Владимира Владимировича".

ВЕРХОВЬЕ

На днях неизвестные обворовали контору ПО "Русский Брод". Среди похищенного был сейф, который воры вскрыли, но нашли там... только трудовые книжки и различные документы. Содержимое сейфа злоумышленники выбросили. Сейчас воров ищет милиция.

ЗАЛЕГОЩЬ

В местном краеведческом музее открыта выставка народно-прикладного искусства. На ней представлены предметы быта, открытки 1950 – 1960 годов, подаренные музею местными жителями, а также ковры ручной работы (сотканы мастерами

из Золотарёво) и кружева. Выставка будет работать до 10 февраля.

КРОМЫ

Сотрудники районного отдела по делам ГО и ЧС района подвели итоги работы в 2004 году. На мероприятие были приглашены главы поселковой и сельских администраций, а также руководители местных предприятий и организаций.

Начальник отдела по делам ГО и ЧС по Кромскому району И.В. Петров ознакомил собравшихся с итогами, назвал первоочередные задачи. стоящие перед спасателями в 2005

Кроме того, о проделанной работе по обеспечению безопасности населения отчитались руководители ряда местных предприятий.

TPOCHA

В здании физкультурно-оздоровительного комплекса в Тросне состоялась районная новогодняя ёлка для детей-инвалидов, детей из семей родителей-инвалидов, а также для детей из малообеспеченных, опекунских и многодетных семей. Была представлена обширная праздничная программа.

С Новым годом присутствовавших поздравил глава администрации района В.И. Быков. Он пожелал всем здоровья, счастья и процветания в

Все дети получили новогодние подарки.

ХОМУТОВО

В районе проведены занятия по гражданской обороне, организованные согласно постановлению главы администрации района С.Н. Медведева в соответствии с планом основных мероприятий главного управления по делам ГО и ЧС Орловской об-

Учёба проводилась в течение двух дней. Собравшиеся отрабатывали действия в случае возникновения чрезвычайных ситуаций.

ХОТЫНЕЦ

В районе впервые проведена школьная олимпиада по технологии в которой приняли участие учащиеся девятых — одиннадцатых классов Богородицкой, Жудерской и Хотынецкой школ. Данное мероприятие было отборочным перед областной олимпиадой, которая состоится в феврале в Орле. На районной олимпиаде определялись лучшие в обработке ткани, металла и древесины.

По итогам олимпиады среди девушек первое место заняла учащаяся 10-го класса Хотынецкой средней школы Людмила Кострикова. Среди юношей первое место не присуждено никому. Второе место поделили Павел Черкасов и Максим Фомин учащиеся девятого класса из Хотынца. Среди одиннадцатиклассников на втором месте — Владимир Ушаткин из Богородицкой школы.

ШАБЛЫКИНО

Состоялась очередная сессия райсовета. Председательствовал глава администрации района А.Д. Путилин. На повестке дня было обсуждение социально-экономического развития района в 2004 году.

По словам заместителя главы райадминистрации Л.А. Колаевой, производство внутреннего валового продукта района возросло почти на пять процентов по сравнению с 2003 годом, а выручка от реализации сельхозпродукции — почти на 15 процентов. При этом выше среднерайонного уровня имеют показатели в работе СПК "Русь", ОАО "Победа" и Шаблыкинский филиал ЗАО "Крахмалопродукты".

В 2005 году планируется продолжить работу по возведению жилых домов, строительству водопроводов и дорог, очистных сооружений, газификации учреждений бюджетной сферы и сельских населённых пунк-

тов. Кроме того, в планах местных властей — дальнейшее укрепление сфер образования, здравоохранения, культуры и соцзащиты.

Информагентство "ОП"

В Свердловском районе объем производства валовой продукции нынче на 20 процентов превышает уровень прошлого года, и этот рост уже стал тенденцией. Наиболее эффективно развивается отрасль растениеводства: урожайность зерновых культур увеличилась в текущем году на 3 центнера, а их валовой сбор составил 88 тысяч

тонн. При этом в лучших хозяйствах — таких, как "Куракинское", "Ленинское" — с каждого гектара собрано по 33 — 37 центнеров зерна хорошего качества. Превзошли прошлогодний уровень валового сбора также сельхозпредприятие "Кошелевское" и агрофирма "Нива-Никольское".

К ИТОГАМ ГОДА В АПК

Все отрасли с прибылью



Сотни механизаторов нелегким трудом обеспечивали этот урожай. Среди самых добросовестных и умелых в районе выделяют комбайнеров С.А. Александрова и В.Н. Галкина из "Куракинского", В.В. Зюкина, Е.В. Балашова, А.Н. Орлова и Ю.А. Захарова из "Ленинского", каждый из которых на комбайне "Дон-1500" намолотил по 1300 — 1700 тонн зерна. Рубеж в тысячу тонн убранного зерна превзошли также С.А. Деканов и В.Н. Шохин из агрофирмы "Нива-Никольское", А.А. Ветров и С.В. Мирошин из "МТС-Змиевка" Ю.Л. Мельников из "Плоского".

По 500 и более гектаров хлебов скосили жатчики А.И. Зеленин из "Ленинского", Н.А. Бакулин и В.С. Ермаков из "Куракинского". На перевозке зерна и другой сельхозпродукции особенно отличились куракинские водители А.А. Костин и В.М. Прохарычев, Н.В. Козлов из "МТС-Змиевка", Ю.Н. Гаранин и А.Н. Карпеев из "Ленинско-

Именно реализация зерна является основным источником прибыли в районе и дает до 80 процентов ее объема.



Важным источником доходов для сельских товаропроизводителей являются производство и реализация технических культур. По 300 и более центнеров сахарной свеклы с гектара получают в "Куракинском", что обеспечивает выход прибыли в 5,5 тысячи рублей с каждого гектара. Также эффективно работают свекловоды СПК "Ленинский". Только в этих двух хозяйствах площадь сахарной свеклы, возделываемой без затрат ручного труда, нынче составляла 425 гектаров.

Еще более прибыльным для ЗАО "Куракинское" стало производство картофеля, дающее до 30 тысяч рублей прибыли с гектара. Отлично поработали на выращивании второго хлеба механизаторы В.В. Мозжаров, В.А. Зименков и В.С. Ермаков.

На протяжении нескольких последних лет змиевские животноводы заметно улучшают показатели работы: оживилось племенное дело. более активно стали внедряться современные ресурсосберегающие технологии содержания животных. Много делается в этом направлении в ЗАО "Куракинское", где к работе по повыше-

нию эффективности отрасли подключились ученые из Санкт-Петербурга. Не случайно уже по итогам десяти месяцев коллектив Егорьевской МТФ этого хозяйства, где заведующей Л.И. Маркова, превзошел рубеж в 4000 килограммов молока по надоям от каждой коровы.

Результативно работают коллективы молочнотоварных ферм СПК "Ленинский", агрофирмы "Нива-Никольское". Заметные шаги по возрождению отрасли сделаны на сельхозпредприятии "Плоское", где в 2004 году закупили свыше 20 голов племенного молодняка в одном из лучших племенных хозяйств области — СПК "Фатневский" Болховского района. Обзавелись молоч ным стадом и в ООО "Кошелевское".

Не менее эффективно чем коллективные работают и крестьянские (фермерские) хозяйства, которых здесь насчитывается 111. Они обеспечили в текущем году около 40 процентов валового сбора зерна района, выйдя на более высокую среднюю урожайность зерновых, чем коллективные хозяйства и агрофирмы. По 40 — 60 центнеров хлеба с каждого гектара уже не первый год получают главы крестьянских хозяйств Ю.Н. Солопов, В.П. Шохин, А.И. Сорокин, А.А. Кулишов, И.Н. Потапов, А.Н. Солодухин, Л.П. Можина, В.И. Морозов, А.Н. Моисеев и некоторые дру-

До тысячи гектаров выросли земельные наделы наиболее эффективно работающих крестьянских хозяйств, а некоторые из них уже начинают активно заниматься и животноводством.

В районе хорошо знают, что вести на современном уровне производство сельскохозяйственной продукции способны только подготовленные, профессиональные кадры. Уже не один десяток лет возглавляют лучшие коллективные хозяйства района В.М. Мишин ("Куракинское") и Л.Н. Захаров ("Ленинский"), где не только на должном уровне решаются производственные вопросы, но и сохранен весь соцкультбыт, ведется большое строительство жилья по программе "Славянские корни". А всего с начала действия этой программы в ее рамках в районе построено около 340 благоустроенных усадебных домов. Еще 45 домов намечено построить в следующем году. Уже заключены договоры, заложена часть фундаментов.

Основательно подготовились в районе и к будущему сезону: на 18 тысячах гектаров размещены озимые зерновые, что на треть больше, чем было посеяно в предыдущем году. В достатке засыпано семян яровых культур, ведется их подработка, идет ремонт техники, сельскохозяйственного инвентаря. В районе считают, что и нынешний год для работников села должен быть не менее успешным, чем прошлый

Юрий СЕМЁНОВ. Свердловский район.

НА СТРОЙКАХ ОБЛАСТИ

Бригада — как одна семья

Сергей Сергеевич Долбенков, бригадир отделочников Болховского ремонтно-строительного предприятия, человек в коллективе уважаемый. Причин тому много. Настоящий мастер, он умеет выполнять все

строительные работы. Надо уложить кафельную плитку

или оштукатурить стену, покрасить или побелить — нет

проблем! Долбенков выполнит все быстро и качественно. мне по душе, — говорит бригадир. — Четверть века уже отдал ей. Начинал сразу после армии, учеником, и профессия

сразу понравилась. Сергей Сергеевич уже мномолодежи. В бригаде шестеро питанниками. Начинал в ней и рый, получив высшее образо- зывы. вание, работает теперь в ре-

приятии мастером.

Бригада — как одна семья.

В трудную минуту здесь обя-

зательно поддержат и помо-

по-товарищески. Ведь дела-

напортачил, схалтурил один,

го устранять брак придется

всем остальным, а это в кол-

лективе не приветствуется.

Поэтому, как правило, лодыри

Профессия строителя в бригаде не приживаются.

На каких только объектах ни доводилось работать! Только в 2004 году отделывали здание Пенсионного фонда в Знаменском районе, во Мценске ремонтировали детский дом, в го лет является наставником родном Болхове — школу-интернат, гимназию, детский из восьми считаются его вос- дом, консервный завод и многое другое. И везде о строитесын Сергея Сергеевича, кото- лях — только самые лучшие от-

— Быстрота и качество выполнения работ

приходят с годами. — считает Долбенков. Сначала всегда что-то не получается, но при старании обязательно добьешься хороших резуль-

Но красноречивее слов дела бригады. Капитально

монтно-строительном пред- монтированные этим коллективом прачечная и баня Болховского дома инвалидов и престарелых выглядят отлично. Кафельной плиткой покрыгут, заслужишь — и поругают ты стены и пол, пластиком обшит потолок. Чисто и красиво. от общее дело, и если где-то – И старикам радость, условия их быта стали намного лучше. Строители, они ведь, как правило, для других работают

Полина ГЛАДКОВА. г. Болхов.

КОЛЛЕГИЯ АДМИНИСТРАЦИИ ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

20 декабря 2004 г. № 188 О ПОРЯДКЕ ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ ЕЖЕМЕСЯЧНОЙ ДЕНЕЖНОЙ ВЫПЛАТЫ

ОТДЕЛЬНЫМ КАТЕГОРИЯМ ГРАЖДАН Во исполнение законов Орловской области "О социальной поддержке ветеранов в Орловской области" от 19.11.2004 г. № 440-03 и "О социальной поддержке жертв политических репрессий" от 19.11.2004 г. № 441-ОЗ коллегия

I. Утвердить Порядок осуществления ежемесячной денежной выплаты отдельным категориям граждан (прилагается). 2. Управлению финансов и налоговой политики администрации Орловской области (В.Ф. Курганников) обеспечить свовременное перечисление денежных средств из областного бюджета, предусмотренных на указанные цели разделом 10

3. Управлению социальной защиты населения администрации Орловской области (Н.В. Ужокин) обеспечить своевренную реализацию настоящего Порядка.

Председатель коллегии Настоящий Порядок регулирует процедуру обращения за ежемесячной денежной выплатой отдельных категорий. граждан, рассмотрения органом социальной защиты насепения по месту жительства этих обращений, определяет перечень документов, необходимых для установления ежемесячной денежной выплаты в соответствии с законодательством Орловской области, определяет правила установле-

I. Общие положения 1. Ежемесячная денежная выплата устанавливается в согветствии с Законом Орловской области от 19.11.2004г. № 440-03 "О социальной поддержке ветеранов в Орлов-

ской области": 1) гражданам, имеющим удостоверение "Ветеран труда", с момента назначения им пенсии в соответствии с Федеральными законами "О трудовых пенсиях в Российской Федерации" и "О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации" независимо от прекращения ими трудовой деятельности;

2) гражданам, имеющим удостоверение "Ветеран труда" либо удостоверение "Ветеран военной службы", получающим пенсию в порядке, установленном Законом Российской Федерации "О пенсионном обеспечении лиц. проходивших военную службу. службу в органах внутренних дел, учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы и их семей либо получающим пожизненное содержание за работу (службу) при достижении ими возраста, дающего право на трудовую пенсию по старости (60 лет для иужчин, 55 лет — для женщин);

3) гражданам, приравненным к ветеранам труда по состоянию на 31 декабря 2004 года;

22 июня 1941 года по 9 мая 1945 года не менее шести месяцев, исключая период работы на временно оккупированных территориях СССР, либо награжденным орденами или медалями СССР за самоотверженный труд в период Великой Отечественной войны.

2. Ежемесячная денежная выплата устанавливается в сответствии с Законом Орловской области от 19.11.2004г. №441 -03 "О социальной поддержке жертв политических репрессий":

1) лицам, подвергшимся политическим репрессиям в виде лишения свободы, ссылки, высылки, направления на спецпоселение, привлечения к принудительному труду в условиях ограничения свободы, в том числе в "рабочих колоннах НКВД", иным ограничениям прав и свобод, необоснованно помещавшимся в психиатрические лечебные учрежцения и впоследствии реабилитированным, являющимся енсионерами либо имеющим инвалилность:

2) лицам, признанным пострадавшими от политических епрессий, являющимся пенсионерами либо имеющим ин-

3. Настоящий Порядок распространяется на граждан Российской Федерации из числа ветеранов труда, ветеранов военной службы; граждан Российской Федерации, иностранных граждан и лиц без гражданства из числа тружеников тыла, лиц, подвергшихся политическим репрессиям и впоследствии реабилитированных, лиц, признанных пострадавшими от политических репрессий, проживающих на территории Орловской области

Гражданину, выехавшему на постоянное жительство за пределы Орловской области, ежемесячная денежная выплата не устанавливается и не выплачивается. 4. Гражданину, имеющему одновременно право на полу-

ение ежемесячной денежной выплаты по нескольким основаниям, предусмотренным законодательством Орловской области, устанавливается одна ежемесячная денежная выплата.

Гражданину, имеющему одновременно право на получеие ежемесячной денежной выплаты в соответствии с законодательством Орловской области и федеральным законодательством, за исключением граждан, имеющих право на ежемесячную денежную выплату в соответствии с Законом Российской Федерации "О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС", Федеральным законом "О . социальных гарантиях гражданам, подвергшимся радиацинному воздействию вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне", устанавливается ежемесячная денежная выплата по одному из них по выбору гражданина. II. Порядок обращения за ежемесячной денежной

ыплатой и ее установления 5. Граждане подают письменное заявление об установпении ежемесячной денежной выплаты в орган социальной

6. Граждане, осужденные к лишению свободы, обращаотся за установлением ежемесячной денежной выплаты в

орган социальной защиты населения по месту нахождения исправительного учреждения, в котором они отбывают наказание, через администрацию этого учреждения.

7. В тех случаях, когда лицо, которому назначается ежемесячная денежная выплата, является недееспособным, заявление подается по месту жительства опекуна.

В том случае, если законным представителем недееспотся соответствующее учреждение, в ко тором недееспособное лицо пребывает, заявление подается администрацией данного учреждения в орган социальной защиты населения по месту нахождения этого учрежде-

8. При осуществлении ежемесячной денежной выплаты орган социальной защиты населения по месту жительства: разъясняет действующее законодательство Российской Федерации и Орловской области;

сличает подлинники представленных документов с их копиями, фиксирует выявленные расхождения;

принимает решения об установлении ежемесячной де-

лица или заменяющий его документ (удостоверение личности, военный билет). В качестве документа, подтверждающего место житель-

ства гражданина, обратившегося за ежемесячной денежной выплатой, предъявляется паспорт или свидетельство о регистрации по месту жительства (пребывания) на территории Орловской области. Для иностранных граждан и лиц без гражданства — вид на жительство.

Документом, подтверждающим регистрацию в системе государственного пенсионного страхования, является страховое свидетельство государственного пенсионного страхования, выданное застрахованному лицу в соответствии с Федеральным законом "Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе государственного пенсионного страхования"

В качестве документа, подтверждающего статус ветера на труда, ветерана военной службы, принимается удостоверение "Ветеран труда", "Ветеран военной службы" единого образца, установленного постановлением Правительства Российской Федерации от 27.04.1995 г. № 423; в качестве документа, подтверждающего статус ветерана Великой Отечественной войны, принимается удостоверение "Ветеран Великой Отечественной войны" единого образца, уста-Федерации от 05.10.1999 г. № 1122. с отметкой о праве на льготы, установленные ст. 20 Федерального закона "О ветеранах", или удостоверение "О праве на льготы", утвержденное постановлением Государственного комитета СССР по

труду и социальным вопросам от 14.02.1989 г. № 61. В качестве документа, подтверждающего полномочия законного представителя лица, на которое устанавливается ежемесячная денежная выплата, предъявляется удостоверение, выданное органом опеки и попечительства, а при его отсутствии — решение органа опеки и попечительства.

В качестве сведений об установлении (назначении) пен-СИИ Предъявляется пенсионное удостоверение или ком-

ществу вопроса, обязательное для исполнения соответствующим органом социальной защиты населения, либо в

месячной денежной выплаты

15. На получателя ежемесячной денежной выплаты формируется личное дело — сброшюрованный комплект документов, на основании которых гражданину установлена ежемесячная денежная выплата, произведен перерасчет ее размера по основаниям, предусмотренным законодатель-

16. Выплатное дело, сформированное на каждого получателя ежемесячной денежной выплаты, хранится в органе социальной защиты населения по месту получения ежемесячной денежной выплаты.

При смене получателем ежемесячной денежной выплаты места жительства в пределах Орловской области выплатное дело пересылается в орган социальной защиты населения по новому месту жительства с отметкой о произве-

17. В случае утраты выплатного дела орган социальной защиты населения по месту получения ежемесячной денежной выплаты принимает меры к его восстановлению

сячной денежной выплаты, вследствие его злоупотреблений, удерживаются по решению органа социальной защить населения по месту получения ежемесячной денежной вы платы путем зачета указанных сумм при последующих пла-

Иные удержания из суммы установленной ежемесячной денежной выплаты не производятся

 в случае смерти гражданина, а также признания его в установленном порядке умершим или безвестно отсутствующим — с 1 числа месяца, следующего за месяцем, в котором наступила смерть получателя либо вступило в силу решение об объявлении его умершим или решение о

2) в случае утраты гражданином права на ежемесячную денежную выплату — с 1 числа месяца, следующего за месяцем, в котором наступили соответству-

20. Начисленные суммы ежемесячной денежной выплаты, не востребованные получателем своевременно, выплачиваются за прошлое время, но не более чем за три года, предшествующих обращению за их получением.

Ежемесячная денежная выплата, не полученная получателем своевременно по вине органов, осуществляющих указанную выплату, выплачивается з прошедшее время, без ограничения каким-либо сро-

ком выплаты осуществляется за текущий календарный месяц.

22. Управление социальной защиты населения админи страции Орловской области направляет до 27 числа месяца, предшествующего выплатному, управлению финансовой и налоговой политики администрации Орловской области заявку на финансирование ежемесячной денежной вы-

23. Финансирование расходов на ежемесячную денеж ную выплату производится в централизованном порядке из областного бюджета управлению социальной защиты населения администрации Орловской области не позднее 30 числа месяца, предшествующего выплатному месяцу, однократно, в полном объеме средств, необходимых для выплаты

24. Управление социальной защиты населения в 2-днев ный срок со дня поступления финансирования перечисляет в централизованном порядке на счета организаций, доставляющих указанную выплату, денежные средства на обеспе ение доставки начисленных сумм ежемесячной денежной

25. Орган социальной защиты населения по месту жительства предоставляет установленную отчетность управпению социальной защиты населения до 26 числа выплатного месяца.

26. Суммы ежемесячной денежной выплаты. причитав шиеся получателю и не полученные им при жизни, включаются в состав наследства и наследуются на общих основаниях, установленных законодательством Российской Феде-

27. Доставка ежемесячной денежной выплаты произво дится организациями федеральной почтовой связи, крелитными организациями либо иными организациями, с которыми управлением социальной защиты населения за-

ключены соответствующие договоры. Гражданин вправе выбрать по своему усмотрению организацию, осуществляющую доставку ежемесячной денежной выплаты, и письменно уведомить об этом орган соци-

альной защиты населения 28. Гражданину, законным представителем которого является соответствующее учреждение, ежемесячная денеж-

ная выплата перечисляется на счет гражданина в полном Лоставка ежемесячной денежной выплаты получателю

осужденному к лишению свободы, производится путем перечисления на лицевой счет осужденного с соблюдением условий статьи 107 Уголовно-исполнительного кодекса оссийской Федерации. 29. Физические и юридические лица обязаны безотлага

тельно сообщать органу социальной защиты населения об обстоятельствах, влияющих на изменение размера ежемесячной денежной выплаты, и иных обстоятельствах, влекущих прекращение ежемесячной денежной выплаты

ПОРЯДОК ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ ЕЖЕМЕСЯЧНОЙ ДЕНЕЖНОЙ ВЫПЛАТЫ ОТДЕЛЬНЫМ КАТЕГОРИЯМ ГРАЖДАН

4) гражданам, проработавшим в тылу в период с ПРИЛОЖЕНИЕ К ПОСТАНОВЛЕНИЮ КОЛЛЕГИИ АДМИНИСТРАЦИИ ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ОТ 20 ДЕКАБРЯ 2004 г. № 188

ной денежной выплаты, а также распоряжения о перерасчете ее размера на основе всестороннего, полного и объективного рассмотрения всех представленных документов; производит начисление суммы ежемесячной денежной

контролирует правильность и своевременность перенисления денежных средств, предназначенных на доставку ежемесячной денежной выплаты: принимает решения о взыскании сумм ежемесячной де-

выплаты с учетом обстоятельств, влияющих на ее опреде-

нежной выплаты, излишне выплаченных получателю в порядке, определенном для удержания из пенсии в соответствии с Федеральным законом "О трудовых пенсиях в Российской Федерации". 9. Граждане могут обращаться за ежемесячной денеж-

ной выплатой в любое время после возникновения права на нее путем подачи соответствующего заявления непосредственно либо через представителя со всеми необходимы ми документами.

К заявлению гражданина, обратившегося за назначением ежемесячной денежной выплаты, должны быть приложены документы: удостоверяющие личность, возраст, место жительства,

о регистрации в системе государственного пенсионного сведения об установлении (назначении) пенсии

принадлежность к гражданству:

Кроме того, в необходимых случаях прилагаются докуо месте пребывания на территории Орловской области; удостоверяющие личность и полномочия законного представителя (опекуна);

о неполучении ежемесячной денежной выплаты по другому месту жительства в случае обращения за установлением ежемесячной денежной выплаты по месту пребывания. К заявлению гражданина, обратившегося за назначением ежемесячной денежной выплаты в соответствии с Законом Орловской области "О социальной поддержке ветеранов в Орловской области", должны дополнительно быть приложены документы, подтверждающие статус ветерана

труда либо: ветерана военной службы; ветерана государственной службы; ветерана Великой Отечественной войны. К заявлению гражданина, обратившегося за назначением ежемесячной денежной выплаты в соответствии с Законом Орловской области "О социальной поддержке жертв политических репрессий", должны дополнительно быть

приложены документы: копия свидетельства о праве на льготы для реабилитированных лиц; копия свидетельства о праве на льготы для лиц, признан-

ных пострадавшими от политических репрессий;

копия справки об установлении инвалидности В качестве документа, подтверждающего личность, возраст и гражданство лица, которому устанавливается ежемесячная денежная выплата, предъявляется паспорт этого

пьютерная распечатка — справка о назначенной пенсии. 10. Дата приема заявления регистрируется в специаль ном журнале регистрации заявлений и решений органа со-

циальной защиты населения. Факт и дата приема заявления и необходимых документов от гражданина, обращающегося за ежемесячной денежной выплатой, подтверждается распиской-уведомлением, выдаваемой заявителю органом социальной защиты населения

11. Ежемесячная денежная выплата назначается с первого числа месяца, в котором органом социальной защиты населения осуществлен прием заявления со всеми необходимыми документами, но не ранее месяца возникновения права на указанную выплату, а для лиц, имеющих право на ежемесячную денежную выплату с 31.12.2004 г.,

Ежемесячная денежная выплата устанавливается на срок, в течение которого гражданин относится к данной категории лиц, имеющих право на ежемесячную денежную выплату, в соответствии с законодательством Орловской

Лицам, прибывшим на постоянное место жительства в Орловскую область, при наличии оснований ежемесячная денежная выплата устанавливается с месяца регистрации на территории Орловской области, но не ранее месяца прекращения ежемесячной денежной выплаты по прежнему месту жительства.

12. Индексация размера ежемесячной денежной выплаты производится в порядке и сроки, определенные Законом Российской Федерации "О трудовых пенсиях в Российской Федерации" для индексации размера базовой части трудовой пенсии по старости. Перерасчет ежемесячной денежной выплаты осуществляется органом социальной защиты населения по месту жительства в соответствии с индексом роста размера базовой части трудовой пенсии по старости

-го числа месяца, в котором проведена индексация. 13. Заявление об установлении ежемесячной денежной выплаты рассматривается органом социальной защиты населения по месту жительства в течение десяти дней со дня приема заявления со всеми необходимыми документами.

Орган социальной защиты населения по месту жительства выносит решение об установлении ежемесячной денежной выплаты в размере, предусмотренном законодагельством Орловской области.

В случае отказа в удовлетворении заявления гражданина орган социальной защиты населения в течение пяти дней со дня вынесения соответствующего решения извещает об этом заявителя с указанием причин отказа и порядка обжалования вынесенного решения и одновременно возвраща-

ет все документы заявителю. 14. В случае несогласия гражданина, обратившегося за ежемесячной денежной выплатой, с решением, вынесенным органом социальной защиты населения, данное решение может быть обжаловано в вышестоящий орган социальной защиты населения, который принимает решение по су

судебном порядке. III. Порядок выплаты и организации доставки

ством Орловской области.

19. Ежемесячная денежная выплата прекращается:

признании его безвестно отсутствующим;

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ РОССИЙСКОЙ ПЕЧАТИ

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

"Студиозы" (так они себя называ- емлемой карьеру "акулы пиара". ют) сами проводят социологические опросы. "вынюхивают" информацию. пондентом. — мечтает Виктор. придумывают тему выпуска. Причём

здорово (хотя жаль нам их отдавать, ромным интересом. ох как жаль! Особенно

связанную со СМИ. Попопрактиковаться, пообщаться друг с другом и с признанными мастерами слова. Имена журналистов "Орловской правды" постоянно на слуху у орловцев. А поговорить с ними выяснить как они выстраивают тексты, в чём находят вдохновение, какие идеалы отстаивают, - настоящая удача.

У многих "студиозов" поначалу был скептический настрой: "Если журналист не врёт, то он или безумец, или зарабатывает копейки", - обречённо констатировали некоторые. Например, одна юная леди прямо сказала, что хочет овладеть PR-технологиями и остальные разделы в журналистике интересуют её значитель но меньше

нашего города, — говорит Катя. — Кроме того, я считаю, что в сфере культуры Орловщины музыка играет главенствующую роль".

Виктор Зырянов полностью согласен с фразой Фаины Раневской

от номера к номеру мастерство мо- всём умудряется находить смешное. что стоит продолжать в том же духе? лодых журналистов растёт. Самых Он уверен, что в любом социально Думаю, да. Но интенсивность развилучших из них уже заметили, а неко- значимом событии есть элемент аб- тия и работы клуба несомненно должторым даже предложили сотрудниче- сурда, и, надо признать, многие (и я в ны возрасти. У нас ещё всё впереди: ство в других СМИ. И это, конечно, их числе) читают его публикации с ог- встречи с интереснейшими людьми

"Деньги кончатся, а позор останет- дойти до самой сути, то четыре месяся", поэтому для себя считает непри- ца назад "СтудиоZ" был создан именно для того, чтобы появились такие — Я хочу стать военным коррес- юные акулята пера. Четыре месяца для клуба — "пелёночный" возраст, но А его друг — Роман Дроганов — во результаты уже есть. Значит ли это,

учитывая, что, вопреки расхожему мнению, хороших журналистов в Орле не хватает). Несмотря на то, что отделение журналистики возникло недавно, уже стали известны довольно тревожные факты: около 90 процентов обучавшихся здесь выбирают работу, никак не связанную со СМИ. Понима на связание по померя на связание по поменение журналистие в поменение журналистие в поменение журналистие по поменение журналистие по поменение журналистие в поменение журналистие журналистие журналистие журналистие в поменение журналистие ж чему? Не исключено, что из-за плохого знания практики. А в "Компасе" у ребят есть редальная возможность



А для Екатерины Бочковой деньги журналист — Александр Мотин. Та- ской журналистики, экскурсии, выездалеко не самое важное. "Главное — лант и креативность всегда в цене. ды на природу и, разумеется, очень писать о музыке так и то, что я считаю — Дошло до того, что люди звонят в ре- — много интересной работы. Начиная от необходимым и значимым в жизни дакцию и специально приглашают на проведения акций в пользу детских то или иное событие именно его. домов, заканчивая запутанными жур-Александр руководствуется принципом "Во всём мне хочется дойти до самой сути...", и частенько ему это удаётся...

И если нам тоже стараться во всём

Но самый востребованный наш графии, экскурсы в историю орлов-

налистскими расследованиями. Ольга ЕГОРОВА. Редактор газеты "Компас", руководитель клуба молодых журналистов.

Судьба газетчика

на Корнеевича умерла жена.

Тяжело и олиноко стало ему

одному. Решил он разыскать

свою первую любовь. Почему?

И самому трудно ответить.

Просто сердце подсказало.

и Тамара осталась одна. Пред-

ложил ей объединить свои

судьбы. Тамара согласилась.

Иван Корнеевич любит по-

в ней ему непонятно. И преж-

де всего: откуда столько мо-

лодых "стариков" появилось?!

Куда делся молодой задор,

желание все и везде успеть,

без чего молодость не может

современной молодежи, — го-

мой взгляд, человечности в

ней меньше, того комсомоль-

ского огонька и задора, что

нас на целину вел, в космос,

на международные фестивали

переносить трудности.

Орловщины. Иван Корнеевич Алехин — журналист. Долгие годы он возглавлял покровскую, а затем залегощенскую районные газеты.

Иван Корнеевич с юмором вспоминает, как порой приходилось месить осеннюю грязь не один десяток километров, чтобы добраться в дальний колхоз на встречу с передовым механизатором или дояркой, а те при слове "корреспондент" терялись и не могли двух слов связать. Но Иван Корнеевич не унывал. Он знал, что деревенские люди скромные, про себя не любят говорить, зато про любого уважаемого односельчанина с удовольствием расскажут...

Иван Алехин родился и вырос в Покровском районе. Приходилось и косить, и пахать, и за скотиной ухаживать, всякую работу делать.

 Молодость не знает устали, не умеет долго печалиться, и то, что в старости тяжкий груз, в юности — легкая ноша, — говорит Алехин. — Это теперь мне до кухни тяжело дойти, а тогда все просто было. В школе уроки отсидишь, наработаешься и на улице погуляешь.

Иван Корнеевич задумывается, смотрит в окно. На лице хозяина разглаживаются морщины, словно возвращается к

нему далекая молодость. Иван Корнеевич. — спрашиваю я его, — а что вы вспоминаете чаще всего?

раньше, но главное — они Да как к девушкам ходил, вместе. Вместе всегда легче смеется, оглядывается на жену и добавляет, — да вот к

Со своей женой Тамарой Иван Корнеевич познакомился в юности. Она жила в соседней деревне. Молодые люди полюбили друг друга. Тамара ждала его из армии. Потом вместе работали в Покровском райкоме комсомола. Но жизнь сложилась так, что на долгие годы развела в разные стороны. Иван Корнеевич встретил другую женщину. Женился. Прожил с ней долгую жизнь. Тамара мучительно переживала разрыв. Со временем боль утихла, и она тоже

вышла замуж за другого. Несколько лет назад у Ивамолодежи и студентов, той свойственной мололості "бессеребрянности", что ли. Алехин вновь задумывает ся. Я не тороплю его. Мне

очень хорошо быть рядом с ним. Вот он вро де и ругает молодежь а не брюзжит на нее по-стариковски, просто размышляет, почему мы, молодые, те перь такие, чем отли наемся от молодежи его поколения.

— Парней наших надо с пеленок гото вить жизнь отдать, ес пи надо, за Родину, продолжает Алехин. -Так нас отцы и дедь учили, а их — нашь прадеды. Так на Руси из века в век по велось. Неважно, какого сословия чело век, какое богатство имеет. Важно было то в лихую годин вместе из одного кот ла хлебали, вместе на

поле бранном гибли Иван Корнеевич знает, что говорит. Сам в армии служил в трудные послевоенные голы и потом, став журналистом Через знакомых выяснил, что много писал о войне. Но не только о войне и ударном тру де писал журналист Алехин За свою долгую жизнь ог Нелегко старикам жить сегод- встречался со многими интеня, здоровье уже не то, что ресными людьми. Среди них и простые крестьяне, и извест ные писатели, и партийные работники, крупные хозяй ственники, и даже иностран размышлять о жизни. Многое ные предприниматели, что в советское время было боль шой редкостью.

Он никогда не сидел без де ла: учился в высшей партий ной школе, был помощником энтузиазм, наконец? Все то, председателя Орловского облисполкома, а выйдя на пенсию — старшим инжене — Нет, я вовсе не противник ром Орловского облкоммун хоза, начальником отдела кадворит Алехин. — И умная она, ров ТТУ. Сейчас он член городи напористая. Вот только, на ского совета ветеранов, член правления Союза журналис тов Орловской области.

> Оксана ДУРУНДА Студентка отделения журналистики ОГУ



ПРЕЗИДЕНТ РОССИИ —

B KA3AXCTAHE

Вчера В.В. Путин прибыл в Алма-Ату с кратким рабочим визитом. Казахстан вновь стал первой зарубежной страной, куда Президент России отправился в новом году. Одной из центральных тем на переговорах с Нурсултаном Назарбаевым будет подготовка к подписанию договора о делимитации российско-казахстанской государственной границы. Кроме того, президенты рассмотрят перспективы развития двухсторонних отношений в области энергетики. В частности, речь пойдет о российских инвестициях в освоение трёх крупных казахстанских нефте-

МИНИСТР ОБОРОНЫ РФ — В США

газовых месторождений — Курман-

газы, Центрального и Хволынского.

Особое внимание будет уделено во-

просам обеспечения региональной

безопасности и способам совмест-

ного противодействия возникаю-

щим угрозам.

В ходе визита состоялись встречи Сергея Иванова с американским коллегой Дональдом Рамсфелдом и президентом США Джорджем Бушем. Отмечено сходство позиций двух стран в отношении к террористам всех мастей, единство подхода к вопросу о нераспространении ядерного оружия. Достигнуты договорённости о подготовке к подписанию проекта соглашения о сотрудничестве в области усиления контроля за производством и распространением переносных зенитноракетных комплексов. Россия получила от США приглашение на учения по ядерной безопасности, которые пройдут в апреле этого года в штате

РОССИЯ ПЛАТИТ ПО ДОЛГАМ

Вчера Министерство финансов РФ в соответствии с графиком осушествило первый в этом году платеж в счет погашения долга России перед Международным валютным фондом (МВФ). Размер платежа составил 48 миллионов 369,6 тысячи евро. Это первая из трех январских выплат по этой категории долга. Следующие два платежа по долгу перед МВФ намечены на 21 января. В 2004 году Россия выплатила фонду более 1,7 миллиарда долларов

ПРОКУРОРСКИЕ ПРОВЕРКИ МОНЕТИЗАЦИИ ЛЬГОТ

По поручению заместителя генерального прокурора России Сергея Герасимова прокурорами субъектов Федерации, входящих в приволж ский федеральный округ, организованы проверки исполнения законодательства, регламентирующего замену льгот денежными компенсациями, и соблюдения прав граждан в этой сфере. Проверки организованы в связи с тем, что замена льгот и повышение тарифов на жилищнокоммунальные услуги повлекли в ряде областей проведение несанкционированных массовых акций протеста.

В ГОД ВЫБОРОВ В БИШКЕКЕ НЕСПОКОЙНО

Президент Киргизии Аскар Акаев призвал население республики повсеместно противостоять провокаторам и экспортерам "бархатных революций". Об этом говорится в обращении руководителя киргизского государства к народу, парламенту, правительству, представителям международных организаций, аккредитованным в стране дипломатам и журналистам. Предстоящие в этом году выборы в республиканский парламент уже накалили страсти в киргизском обществе. Аскар Акаев отметил, что у различных политических авантюристов появились квалифицированные тренеры, научившиеся из провокаций делать революции разного цвета. По его словам, участники четырёхдневного пикета оппозиции у здания парламента, одетые в желтые платки и шарфы, оказывали давление на Центризберком, требуя зарегистрировать своих кандидатов в депутаты в обход закона о выборах. Происходящее президент Киргизии назвал попыткой заразить общественность "революционной жёлтой чумой с коричневым оттенком"

СПОРЯТ ИЗ-ЗА ПЕРЕБЕЖЧИКОВ

Дипломатический скандал разгорелся между Китаем и Южной Кореей после того, как в среду в Пекине неизвестными была сорвана прессконференция двух парламентариев из Сеула на весьма деликатную тему - пребывание в КНР северокорейских перебежчиков. В последние годы северокорейцы, попавшие в Китай, буквально атакуют иностранные посольства в поисках путей в Южную Корею. По данным сеульского правительства, в Китае находятся около 300 тысяч бывших граждан КНДР, которых китайские власти не считают беженцами и рассматривают их как нелегальных иммигрантов. Это создает дипломатическую проблему в отношениях Китая и КНДР, между которыми существует соглашение о выдаче преступников. По законам Северной Кореи перебежчики также являются преступниками, и Пхеньян настаи-

вает на их экстрадиции. По сообщениям информагентств.

БЛАГОДАРНОСТЬ

Новый год — с природным газом

Накануне Нового года в наше село Пузеево Кромского района пришел природный газ. Уютнее, теплее стало в наших домах. отпала необходимость каждый год заботиться о завозе топлива.

кто помог приходу голубого топли- улучшения жизни простых селян, и

От имени всех жителей нашей нашего губернатора Егора Семенодеревни хочу поблагодарить всех, вича Строева. Много он делает для ва в наши дома, и прежде всего — наш случай — тому пример.

сельской администрации А.Е. Тев- вом году и благодарим за "голубой тюеву, проведшему большую орга- огонек", пришедший в наши дома, низаторскую работу. Также и согревший наши души. Пусть ваш Г.И. Коробовой, начальнику ОАО труд всегда приносит людям ра-ПТО "Облстройзаказчик", бригаде досты! рабочих, которые быстро и качественно выполнили работу.

Желаем вам всем счастья в но-

н. козина.

Кромской район.

— В зависимости от того, какого оттенка

должно быть изображение на панно, сырье

кипятят или в чистой воде, или с добавлени-

С ней чрезвычайно интересно общаться — настолько это эрудированный и самодостаточный человек. А если учесть, что без малого полстолетия она борется с тяжелым недугом, то остается только поражаться ее целеустремленности и жизнестойкости. ... Зинаиду Ивановну Карелину я застала за разгадыванием

японского кроссворда. Она сидела в инвалидном кресле с приспособлением типа миниатюрного столика. Красивая, улыбающаяся, с узорным палантином на плечах. И в общении моя собеседница оказалась столь же обаятельной. С увлечением рассказывала о своих пристрастиях. Научная фантастика, писатели Паустовский, Еремей Парнов, композиторы Шуман, Дворжак, Скрябин... Нашлись у нас и точки соприкосновения — "серебряный голос России" Олег Погудин, Елена Камбурова с ее песнями-балладами. Магнитофон с любимыми записями, как и спицы для вязания всегда под рукой. Кстати, сейчас вязание для

3.И. Карелиной — отнюдь не средство к существованию. Сестры, племянники ходят в ее обновках. Любит она и дарить свои изделия. Но было время, когда рукоделие спасало от безденежья не только ее саму, но и семью.

СИЛЬНЫЙ ХАРАКТЕР



Полвека мужества

ла, по совместительству преподавала. А сестренка Инна еще училась. Потом пришлось помогать племяннице Гале. Мне нравилось, когда много работы, потому и усталости не чувствова-

А между тем болезнь подбиралась все ближе. Первые симптомы девушка почувствовала, еще учась в банковской школе: сказались тяготы послевоенного детства в деревне. ("Маме написать об этом не могла, ведь ей и без того было лихо в колхозе. Вот сетует народ, что сейчас плохо живется. А как мы жили? Страшно вспомнить"). Позже, получив высшее экономическое образование, работала в Свердловске, Москве. Кстати, любимые предметы — математика и химия — не забыты до сих пор. и. когда к ней обращаются студенты или школьники, никогда не отказывает в помощи "разложить все по полочкам".

нештатного автора, связывает не только творче-

- Я тогда уже в Свердловске в банке работа- ский процесс, но и добрые человеческие отно-

Несмотря на неподвижность, в одних и тех же четырех стенах не сидит. Летом живет у старшей сестры Екатерины в Корсаково, на зиму переезжает к племяннице Ольге в Орел. Нередко гостит и у сестер в Москве.

Иногда думаю, почему они до сих пор меня в дом инвалидов не отдали, — удивляется Зина-

Но никто из родных и мысли такой не допускает. Несмотря на инвалидность, именно Зинаила Ивановна является центром многочисленной и дружной семьи, ее объединяющим началом. Как когда-то у мамы научилась вязать, так впоследствии сестры и племянницы перенимали у нее азы рукоделия. А московской племянницей Альбиной особенно гордится: та и шьет, и рисует. И даже научила любимую тетю делать панно С местными журналистами ее, как активного из соломки. Зинаида Ивановна с азартом поясняет технологию:

ем питьевой соды — для придания желтизны. С этой же целью регулируется температура и при разглаживании соломки утюгом. Итог увидела на стене, где в раме золотился букет. Просто удивительно, как, преодолевая

все чаще заявляющую о себе боль, эта мужественная женщина находит силы еще и быть полезной окружающим. Её воспоминания о прожитом — это не сетование на неудачно сложившуюся жизнь. Ее красивое лицо становится еще более привлекательным, когда рассказывает, какими интересными и насыщенными были годы молодости.

— До сих пор слышу красивый, проникновенный голос чтеца Олега Гончарова, приезжавшего к нам в Свердловск из Москвы, рассказывает моя собеседница. — Известную новеллу Барбюса "Нежность" он читал сердцем.

Там же, на Урале, состоялось ее знакомство с поэзией Цветаевой. Последние рубли отдавались за билеты в

> театры, консерваторию. Встречи с интересными людьми, творческие споры - все это и сейчас вспоминается с удовольствием. Поми-

мо рукоделия праздник душе доставляет чтение. ("Достоевский — по настроению. А у Паустовского такая любовь к людям, что прочтешь — и сразу прилив сил чувствуешь!"). Похожие друг на друга женские романы — не для нее.

Во время общения с Зинаидой Ивановной меня не покидало ощущение, что знаю ее давнымдавно — настолько она располагающе открыта. Тогда подумалось: мужество — это достойное преодоление физических страданий, горячее желание не выпасть из активной жизни. И насколько незначительными кажутся в такой ситуации твои собственные невзгоды...

Прощалась я с Зинаидой Ивановной Карелиной в надежде когда-нибудь вновь побывать в уютном домике на зеленой улочке Корсаково. И чтобы обязательно наш разговор тихо сопровождался магнитофонной записью ее любимой 'Поэмы экстаза" Скрябина.

Галина ПЕТРОВА. с. Корсаково.

ЛЕКАРСТВО ОТ СТАРОСТИ

Здравствуйте, уважаемая редакция! Пишу в рубрику «Лекарство от старости». Много лет страдаю от полиартрита. Пенсия небольшая, вот и приходится корову держать да огород садить. Весной и осенью самая страда, а я еле руками-ногами ворочаю. Суставы распухают, утром без слез с кровати не подняться. Смотрела-смотрела на мои мучения невестка, да и выписала мне на день рождения диковинный прибор, который называется «АЛМАГ». Сказала: «Мама, будете дома себе сами физиопроцедуры делать». Взяла я аппарат, к врачу своему в поликлинику съездила. Доктор сказала, что штука это хорошая, мне можно попробовать ею суставы полечить. Уже через несколько дней мне стало лучше: боли ушли, подвижность суставов восстановилась, припухлость исчезла. Целый год мне мой «АЛМАГ» жить помогает. Я уж и забыла о таблетках и натираниях, только этим «лекарством от старости» спасаюсь. А еще доктор пояснила: «Аппарат «АЛМАГ-01» генерирует бегущее импульсное магнитное поле (БИМП), обладающее наибольшей биологической активностью. При лечении болезней и травм опорнодвигательного аппарата использование свойств магнитного поля просто необходимо. Вообще перечень показаний к применению у «АЛМАГа» очень широк. В практике лечения остеохондроза, артритов, последствий переломов, гипертонической болезни I — II степени, заболеваний желудочно-кишечного тракта и органов дыхания, венозной системы, женских половых органов и неврологических заболеваний отмечается. что «АЛМАГ-01» отличается мягким, щадящим воздействием; обеспечивает длительный — до 1,5 лет — период ремиссии (стихания) при лечении хронических болезней. Не раздражает при процедуре посторонними звуками, напротив, вызывает чувство покоя и сон».

Посоветуйтесь с врачом и обязательно купите себе «АЛМАГ».

Приобрести «АЛМАГ» можно в городе Орле в м-не «Медтехника», на ул. Базовой, 6, тел. 41-84-45,

а также наложенным платежом на заводе. Адрес: 391351, Рязанская обл., г. Елатьма, ул. Янина, 25, тел. (09131) 2-21-09.

Елатомский приборный завод: bcë qua zgopoboa, zgopoboe qua bac.

Рекламное агентство АМНОГО МЕНЕДЖЕРА 76-20-34